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　　ハート，スペード，クラブ，ダイヤの各マークのついた「�$���エース���」のカードをそれぞれ� �$ ��� �$ ��� �$ ��� �$ �，

　各マークのついた「���」�「���」の���枚のカードを�D���E���F���G���H���I���J���K�と表す。

　　また，���枚のカードを横一列に並べると全事象は，�������通り���である。

　���　 �$ ��� �$ ��� �$ ��� �$ �をまとめて一つと考えて，���枚のカード�D���E���F���G���H���I���J���K�と合わせて���枚の順列と考え

　　る。�さらに， �$ ��� �$ ��� �$ ��� �$ �の��枚のカードの並べ方を考えて　����������通り���

　　よって，求める確率は
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　���　���枚のカード�D���E���F���G���H���I���J���K�を並べて，その両端と間の���カ所から���カ所を選んで� �$ ��� �$ ��� �$ ��� �$ �の

　　��枚のカードを並べればよいから　���� ��3 ����通り���

　　よって，求める確率は
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　���　�ⅰ�　「�$���エース���」のカード���枚の連続した並びが���回起こるとき

　　　���枚のカード�D���E���F���G���H���I���J���K�を並べて，その両端と間の���カ所から���カ所を選び，その���カ所に�

　　 �$ ��� �$ ��� �$ ��� �$ �を���枚ずつ並べればよいから　���� ��& � ��3 � ��3 ����通り���

　　よって，その確率は
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　　�ⅱ�　「�$���エース���」のカード���枚の連続した並びが���回だけ起こるとき

　　　���枚のカード�D���E���F���G���H���I���J���K�を並べて，その両端と間の���カ所から���カ所を選び，その���カ所に�

　　 �$ ��� �$ ��� �$ ��� �$ �を���枚並べ，残った���カ所から���カ所を選び，� �$ ��� �$ ��� �$ ��� �$ �の残った���枚を並べれば

　　よいから　���� ��& � ��3 � ��& � ��3 ����通り���

　　よって，その確率は
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　　�ⅰ��と��ⅱ��は排反であるから，求める確率は
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　���　�����%$&������より，�VLQ�%$&!��であるから
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　���　①���②�より，��倍角公式から
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　　ここで，本解�と同様に�%$&�������であり，���%$&�������であるであるから，④�より　��%$&� ����

　　よって，　�%$&� �����…�P�
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　���　� QD  
QE

QF
�…�①　として，数学的帰納法を用いて証明する。
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�が成り立ち，Q ��のとき�①�は成り立つ。

　　　�ⅱ�　�Q N�のとき

　　　　　　①�が成り立つ，つまり，� ND  
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NF
が成り立つと仮定する。
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　　　　　　となり，�Q N���のときも�①�は成り立つ。�

　　　�ⅰ�����ⅱ��より，すべての自然数�Q�について�①�は成り立つ。　��証明終わり��
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　　②�がどのような�D�の値に対しても成り立つ条件は
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　　よって，曲線�&�と直線�/�が異なる���点で交わり，その交点がすべて線分�$%�上にあるためには
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　���　右のグラフより
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　　したがって，上の増減表から

　　　　　�D ��のとき最小値をとり，最小値は　�6�� 
�  
�

�
�…�P

�����年度　　岡山大学���前期日程　　文系数学���Ⅰ�Ⅱ��Ａ�Ｂ���解答例　６／６


